

# 有了公交,再不离开这好山好水

## 大堰、尚田山区开通公交,奉化全面实现城乡公交一体化

本报讯(记者徐欣 通讯员俞静娴 刘媛媛)奉化大堰、尚田区域公交2015年最后一天正式开通,标志着奉化市全面实现了城乡公交一体化。一大早,43辆崭新的公交车全部投入运营,整洁的内饰环境和悉心的志愿者服务,给前来探班的乘客留下了深刻的印象。

“之前就听说阿拉大堰要通公交车了,今天我和村里人特意来镇里,以前到镇里来回一趟12元,现在只要4元!”朱头岭村的刘玉英老人赶在大

堰公交开通的第一天来体验了一把。

据悉,公交开通以前,朱头岭村一天只有一班中巴,要出门只能早出晚归。因为交通不便,很多村民为了孩子读书搬了出去。“我们村山好水好,现在有了公交,很多人就不用搬出去了。”刘玉英老人说。

记者乘坐开往万竹的509路公交车,从奉化公交西站出发,途经公交东站、尚田等地,用时一个半小时左右。一名乘客告诉记者,这个用时和原来中巴车的用

时差不多,但价格从原来的8元减到了3元。78岁的顾庆来是宁波人,现住尚田镇南溪口,经常要在两地之间往来。老人开心地说,现在他乘车不仅不用花钱,而且更方便了。

王女士从宁波去老家箭岭,正好赶上了公交车。她笑着说,现在回老家真是省钱,原来夫妻俩回来一趟要80元左右,现在30元不到就够了。据介绍,大堰公交线路由奉化市公交公司承运,往返、大堰至董李片区往返以及万竹区域内短驳、大堰区域内短驳的车辆。目前正在为期1个月的试运营。

记者从奉化市公交公司获悉,由于大堰为全山区镇,公交车需严格限速限载。试运营阶段,公司将关注车辆密度、乘客流量等问题,届时还将根据实际情况优化时间、车次布局等。针对乘客反映的班次不足问题,奉化市公交公司在开通第一天就做出了实时调度,临时调拨了17辆公交车。

往返、大堰至董李片区往返以及万竹区域内短驳、大堰区域内短驳的车辆。目前正在为期1个月的试运营。

# 爱心联动,志愿我先行



本报讯(记者杨静雅)宁波轨道交通启动2016年“爱心联动,志愿我先行”元旦志愿服务活动,元旦假期,300余名轨道交

通志愿者在全线车站开展志愿服务,保障市民便利出行。

据了解,本次活动以文明、安全乘车为主题。志愿者手持

“先下后上,文明出行”指示牌劝导乘客遵循黄线外排队候车,先下后上,营造文明礼让的乘车氛围。此外,志愿者还在车站自助

扶梯旁、TVM售票机处开展各类志愿服务活动。

上图:轨道交通志愿者在开展志愿服务活动。(徐文杰 摄)

# 安检口、楼梯处、列车门口以及拥挤的车厢内 地铁这些地方更要当心扒手

本报讯(记者王晓峰 通讯员陈珍妮 高巧君)地铁已成为市民出行的重要交通工具之一。正因如此,地铁乘客容易被小偷盯上。地铁2号线开通试运行以来,盗窃案已发生10余起。年底是盗窃类案件的高发期,警方提醒市民,地铁内有几个位置要特别当心。

警方发现,地铁内易发生扒窃的重点区域为安检口、上下楼

梯处、上下地铁列车门口以及拥挤的车厢内。“小偷一般是用徒手贴靠扒窃的方式来作案的。”民警提醒市民,地铁扒窃案件的发案高峰期为上午7时至9时、下午5时至晚上8时。这两个时间段客流量较大,小偷容易借助人流掩护进行作案。此外,国家法定假日、重大节日期间也是扒窃案件的高发期。而从目前的发案情况来看,

1号线和2号线人流量占前三的站点会比较多,分别是鼓楼站、东门口站以及福明站,火车站、宁波大学站以及城隍庙站。

防扒窃的方法也较为简单,首先上下楼梯或上列车时不要拥挤;其次,人多时拿包的乘客要将手机或钱包等贵重物品放在包内,并将包背在身前护好;没有带包的乘客要将手机或钱包放

在衣服内兜内将衣服扣好,或者将手机一直握在手中。

此外,警方提醒:乘坐地铁尽量不要在座位上睡觉,用手机耳机听音乐时要当心。民警说,地铁站内有摄像头3000多个(不包括地铁车厢),已基本实现全覆盖。此外,警方每天会安排警力在各站点及车厢内开展武装巡逻和便衣侦查。

# 党员商户“志愿接力”清理垃圾

## 江东幸福苑社区“自治”商业街环境

本报讯(记者杨静雅)最近,江东区幸福苑社区居民经过樟树街上的“小应水果店”时,欣喜地发现门前发生了明显的变化:占道经营的少了,垃圾被清理了。

“小应水果店”所在的樟树街,既是横穿社区的主干道,也是小有名气的商业街,短短450米的道路两旁聚集了近130家各式各样的商铺。这些店铺在方便周边居民生活的同时,也影响了环境卫生:食品包装袋、烂菜叶、水果壳满地都是,每到夏天,海鲜店门口的污水臭气熏天,让楼上居民苦不堪言……正当社区陷入苦恼时,东柳街道去年大力推广的党建“微自治”给了幸福苑社区党委书记徐

健丽启发,于是,去年7月份,社区党委组织了20多名党员志愿者成立了“志愿接力”服务队,每天分段接力对樟树街进行清扫。

去年9月份,沿街商铺接过了党员志愿者们的“接力棒”,“美玉水果店”等12家党员经营户响应社区党委的号召,牵头组建了“樟树街商铺自治联盟”,对樟树街一段地“包干认领”,一天一天地“接力保洁”,定了“联盟公约”,约定了“每家店铺包干自家门前环境卫生”“每天对包干区域进行保洁”等条款,还成立了由商户代表、社区居干、城管协管员、党员志愿者等10多人组成的“自治监督小组”,对樟树街卫生、跨门营业情况进行督查劝导。

# 岳林破除“垃圾围城”之困

## 日均清理50吨



奉化岳林街道清理存量垃圾。

(单晓峰 徐欣 摄)

本报讯(记者徐欣 通讯员方振 单晓峰)挖机人工齐上阵,各类垃圾一并清。近日,记者在奉化岳林街道湖桥、麻厂等村的农田里,见到挖掘机既铲田野垃圾,又清灌溉沟渠,马不停蹄地进行“水陆两栖”操作。

工作人员介绍,上个月,他们扑在田间地头、废弃工地,算下来每天的清理量在50吨左右。

自去年11月初百日大整治活动开展以来,岳林街道先后开展了“美丽家园我先行”“美丽家园、清洁庭院”“守护母亲河、行动你我他”等

志愿活动,并通过“村居环境比武”为清理工作造势。活动累计参与人数达到5200人次,收集废弃农药瓶(袋)3000多只,清理垃圾50多立方米,打捞1500米河道水葫芦。上月,街道进一步加大了垃圾清理力度,除了租用挖掘机进行专业清理外,另聘6名小工清理偏僻畈,“大扫荡”与“打游击”方式相结合,力图破除“垃圾围城”之困。

另外,街道还建起了农安协管员巡逻制,在田间增设农药垃圾桶39只,每个月由协管员收集中转,加强农业面源污染的整治。

# “暖心家园”温暖失独家庭

## 半年上门服务600多人次

本报讯(通讯员陈红 记者厉晓航)“专业师傅来了,我再也不怕下雨天了。”日前,北仑区新碶街道计生办请来专业人员,给李阿婆家漏水的屋顶进行了检修。

李阿婆今年79岁,是失独家庭,一人独居在高塘村,房屋因年数较长,卫生间的屋顶有些松动破损,导致漏水。“下雨天,外面下大雨,里面下小雨,上厕所很不方便。”李阿婆说。

新碶街道计生办得知情况后,立即请来专业人员来检修。“失独家庭是个特殊的群体,他们更需要关怀和温暖。”新碶街道计生办负责人黄伟君说,为深化计生特殊家庭帮扶工作,去年5月,新碶街道

率先启动帮扶项目,项目以政府购买服务的方式,按每户每月300元标准,为老年失独家庭和失能、半失能家庭提供生活照料服务,以改善他们的基本生活状况。

为了更好地服务这些家庭,新碶街道成立了“暖心家园”工作室,配备了一名固定家庭医生,定期为失独老人上门进行日常健康照料,同时还签约了家政服务公司,为老人定期上门打扫卫生。此外,工作室还特别设立了咨询团队,根据老人需要,上门提供免费的心理咨询和疏导服务。工作室成立半年来,已为特殊家庭提供卫生保洁、水电检修、节日陪伴、心理咨询和疏导等服务600多人次。

# 交警部门在高架道路开展专项整治 闯禁上高架电动车大幅减少

本报讯(记者陈飞 通讯员董力军)非机动车上高架桥与机动车抢道的行为,存在严重安全隐患,也影响正常的交通秩序。上个月开始,交警部门在高架道路开展专项整治,对电动自行车闯禁、骑车带人、无牌(超标)电动自行车等交通违法行为进行重点查处。截至目前,鄞州交警共查处电动自行车上高架的交通违法行为36起,其中闯禁16起,违法载人18起。

按照交规,自行车、电动自行车等属于非机动车范畴,应当

在非机动车道内行驶,是严禁上高架桥的。但现实中,一些非机动车车主为图方便省时而擅自上高架桥的行为屡见不鲜。去年5月26日晚上,一辆小型轿车在机场路高架桥上与同方向行驶的一辆无牌电动自行车发生碰撞,造成电动自行车车主王某与其所载乘客罗某受伤。这起事故中,因王某驾驶电动自行车未在非机动车道内行驶,承担事故同等责任。当被问到为什么要冒险骑车上高架时,王某称:“就是图个省时、方便,走桥上没有红绿灯,最快只要五

六分钟,从桥下走,要绕10到15分钟。”

据调查,非机动车上高架主要集中早晚高峰。为此,交警部门每天在6时至9时、16时至18时两个时段,组织专门力量在高架上的执勤点和上下匝道口等重点部位进行定点管控。整治中,对查处的电动自行车闯禁、骑车带人的交通违法行为一律罚款20元;无牌(含超标)电动自行车一律进行扣车及车辆鉴定,其中同一违法行为人多次驾驶超标电动自行车且无证驾驶的,首次处罚款

500元,第二次处罚款1000元。

经过整治,电动自行车上高架的违法行为已大幅减少。鄞州交警中队辅警小王管理的是鄞县大道机场路由南往北的匝道口,他告诉记者:“以前我们在高架巡逻时,走一趟就能见到好多辆电动自行车,现如今,几乎见不到电动自行车了!”

有关交警部门人士表示:“下一步,我们将建立长效管理机制,不仅要严守高架匝道口,还将继续加强对高架路的巡逻,做到发现一起、教育一起、处罚一起。”

# 浓浓温情暖人心



昨天,市公交总公司党员志愿者一行带着慰问品到海拔800米的鄞州区章水镇鹿寨村,看望结对的李老伯夫妇,为他们送去节日祝福和诚挚的问候。(徐文杰 蒋海波 摄)